农历乙巳年五月初五

新闻热线 18902630762



今日4版





《纳税缴费信用管理办法》发布

# 优化税务领域信用建设

○新华社北京5月30日电 国 家税务总局30日发布《纳税缴费信 用管理办法》,自2025年7月1日起 施行。办法共六章三十六条,对纳 税缴费信用的信息采集、评价指 标、评价结果的确定和应用等内容 作出明确规定。

近年来,随着应用场景不断拓 展,良好的纳税信用逐渐成为企业 的无形资产,融入企业发展链条。

据了解,税务部门已连续11年 开展纳税信用评价,此次发布的办 法整合了2014年以来发布的纳税信

用管理规范性文件以及相关规定,在 保持评价制度和评价结果基本稳定 的同时,聚焦经营主体反映的热点诉 求,旨在进一步优化税务领域信用建 设工作,促进企业合规经营,以此更 好服务经济社会高质量发展。

——融入缴费事项,拓展评价 范围。办法对《纳税信用管理办 法》进行迭代升级,将全国统一征 收、具备条件的社保费和非税收入 事项纳入信用评价,结合经营主体 评价年度内按期申报和缴费情况, 综合评价纳税缴费信用级别,更加

全面地反映经营主体信用状况。 同时,办法将从事生产经营的企业 纳税人缴费人统一纳入信用评价, 个体工商户和从事生产经营的其 他类型纳税人缴费人可自愿申请 纳入纳税缴费信用管理。

——优化评价指标,预留容错 空间。办法进一步优化了纳税缴 费信用评价指标。比如,优化起评 分规则,给应当为职工申报缴纳社 会保险费的经营主体预留容错空 间:将未按规定期限申报等指标的 扣分频次由"按税种按次计算"调

整为"按月计算",避免单一指标对 整体评价结果影响过大;优化不能 评为A级的情形,明确因存在未抵 减完的增值税留抵税额、享受增值 税加计抵减政策等情况,连续3个 月或累计6个月增值税应纳税额为 0,不影响经营主体评为A级。

——完善修复标准,促进主动 遵从。办法进一步完善了纳税缴 费信用修复标准,加大了轻微失信 行为修复力度、建立了欠税指标渐 次修复机制、新增了"整体守信修 复"情形、细化了直接判为D级的指

标修复条件,对符合条件的经营主 体,允许其通过主动纠正失信行为、 作出信用承诺等方式修复信用。

"纳税缴费信用是社会信用体 系的重要组成部分。"吉林财经大 学税务学院院长张巍认为,"此次 发布办法是税务部门贯彻落实中 办、国办《关于健全社会信用体系 的意见》的具体举措,对优化税收 营商环境、激发经营主体活力具有 重要意义。"

这一办法的具体内容,可登录 税务总局官方网站查询了解。

国家税务总局纳税服务司负 责人表示,下一步,税务部门将多 措并举抓好新办法的贯彻实施工 作,广泛开展宣传解读,并通过新 电子税务局、征纳互动等渠道,更 好为经营主体提供纳税缴费信用 的查询和提示提醒服务。

"第一次适用办法的纳税缴费 信用评价结果将在2026年4月发 布,税务部门将持续加强与相关部 门的信息共享和协同联动,进一步 发挥纳税缴费信用在社会信用体系 中的基础性作用。"这位负责人说。

市委常委会召开会议

# 认真学习贯彻习近平总书记 重要讲话重要指示精神 研究进一步做好我市深入贯彻 中央八项规定精神学习教育工作 部署推进生态环保督察整改、 群团工作等事项

何国森主持会议

○本报讯 记者 方新苗 昨 日上午,市委常委会召开会议, 同时套开市委党的建设工作领 导小组会议和市委理论学习中 心组学习会,认真学习贯彻习近 平总书记关于加强党的作风建 设的重要论述和中央八项规定 及其实施细则精神,结合传达学 习《党的十八大以来深入贯彻中 央八项规定精神的成效和经验》 和《八项规定改变中国》精神,研 究进一步做好我市深入贯彻中 央八项规定精神学习教育工 作。会议还认真传达学习了习 近平总书记在中央政治局会议 上的重要讲话精神、在庆祝中华 全国总工会成立100周年暨全 国劳动模范和先进工作者表彰 大会上的重要讲话精神以及在 第三十五个全国助残日到来之 际作出的重要指示精神,落实省 委常委会会议有关精神,听取我 市生态环境保护督察整改工作、 各群团组织工作情况汇报,研究 部署有关工作。市委书记、市人 大常委会主任何国森主持会议。

会议指出,中央八项规定是 以习近平同志为核心的党中央徙 木立信之举,是新时代管党治党 的标志性措施。全市各级党组织 和广大党员要进一步提高思想认 识,持续深入学习贯彻习近平总 书记关于加强党的作风建设的重 要论述,扎实开展深入贯彻中央 八项规定精神学习教育,学出更 加纯粹的政治忠诚、更加坚定的 行动自觉、更加优良的工作作风, 为推动绿色崛起迈向新高度提供 有力保障。要注重学用相长,坚 持领导干部以上率下、带头落实, 线办好民生实事,常态化推进群 众身边不正之风和腐败问题集中 整治,强化监督执纪,以钉钉子精 神纠"四风"树新风,带动全市党 风政风、社风民风持续向好。要 一体推进学查改,提升学习研讨 质量,加大问题查摆力度,巩固拓 展整改整治成效,增强开门教育 的实效,确保学有质量、查有力 度、改有成效,不断把作风建设引 向深入。各级党组织要按照党中 央统一部署和省委具体安排,强 化组织领导,进一步压实工作责 任,落实有关规定要求,做好统筹 兼顾,切实把学习教育成果转化 为推动发展的实际成效。

会议指出,习近平总书记在 中央政治局会议审议《生态环境 保护督察工作条例》时发表重要 讲话,释放了"以督察保生态、以 督察促发展"的鲜明信号。我们 要认真学习领会、抓好贯彻落 实,深刻认识生态环境保护督察 整改工作的政治性、严肃性、重 要性,切实增强责任感和紧迫 感,坚决完成中央生态环境保护 督察整改任务,不断提高生态环 境治理效能,以高水平保护促进 高质量发展。要聚焦关键环节持 集中力量攻坚重点难点任务,深 入打好污染防治攻坚战,扎实推 进绿美河源生态建设"六大行 动",加快打造"绿富双赢"河源 样板。要强化责任担当,抓好督 导检查,凝聚工作合力,推动我 市生态文明建设展现新气象。

会议强调,要认真学习贯彻 习近平总书记在庆祝中华全国 总工会成立100周年暨全国劳 动模范和先进工作者表彰大会 上的重要讲话精神以及在第三 十五个全国助残日到来之际作 出的重要指示精神,把政治引 领、思想铸魂摆在首位,充分发 挥群团组织独特优势和桥梁纽 带作用,为推进中国式现代化的 河源实践凝聚智慧和力量。全 市各级工会要大力弘扬劳模精

神、劳动精神、工匠精神,着力建 设一支素质优良的劳动者大军; 团委要牢记为党育人使命,支持 青年创新创业,激励新时代青年 在河源现代化建设中挺膺担当; 妇联要大力实施"巾帼就业创业 促进行动",引领妇女更好发挥 "半边天"作用,办好更多民生实 事,保障妇女儿童合法权益;侨 联要深化同重点侨领、侨团的联 领广大侨胞关心支持我市发展; 文联要加强思想政治引领和文 艺创作引领,推出更多群众喜闻 乐见的精品力作,满足人民群众 文化需求;残联要加快完善残疾 人社会保障制度和关爱服务体 系,促进残疾人事业全面发展; 社科联要进一步发挥"思想库" "智囊团"作用,加快打造新型社 科智库;工商联要健全政企面对 面交流机制,及时反映、协调解 决民营企业发展面临的突出问 题;科协要认真履行"四服务"职 责,做好联系服务科技工作者、推 动产业科技创新、提升全民科学 素质等工作;红十字会要聚焦"三 救三献"主责主业,提高人道资源 动员能力,助力健康河源建设。

会议还研究了其他事项。

### 端午粽香飘

"老味道"与"新食尚"碰撞



○本报讯 记者 雷宇烁 端午 节,河源粽子市场迎来消费热潮。 传统手工粽与创新风味粽同步走 俏,其中低脂减糖的健康改良品 类较为突出,成为今年端午消费 市场的新增长点。

市区的莲纪粽子铺内,师傅 们正用芒叶包裹咸肉粽,棉绳捆 扎技法延续客家传统。店主透 露,今年推出的"肉墩墩"新品 以五块红烧肉为馅料,造型灵感 源自北京冬奥会吉祥物,成为兼 顾情怀与创意的爆款。市民陈 女士说:"蒸煮的粽子保留了记忆 中的味道,也是全家共同的选

择。"连平县某品牌商家推出的"黑 蒜五花肉粽"成为市场焦点。黑蒜 经发酵后口感绵甜,与五花肉的咸 香形成独特口味,单价18元的创新 产品畅销大湾区。

健康消费趋势催生品类革新, "低糖""高纤维"成为高频关键词, "多宝养生粽"以鹰嘴豆、红腰豆等6 种杂粮替代传统糯米,糖分减少 30%,蛋白质含量提升20%。市民张 先生反馈:"既充满节日仪式感,又 满足饮食管理需求。

业内人士苏先生表示,河源粽 子消费群体中,25-35岁人群占比较 高,其选购标准已从单一口味转向 "成分透明""营养均衡"等综合维 度。本土企业顺应趋势,推出可追 溯原料产地的二维码包装,并在产 品页面标注营养成分表。

## 端午假期河源高铁站加开多趟列车

○本报讯 记者 刘昕 通讯员 萧 繁美 记者昨日从河源东站获悉,端 午假期铁路运输期限为5月30日至 6月3日共5天,为满足旅客出行需 求,河源地区高铁各站加开多趟列 车,实行"一日一图",动态调配运 力,保障旅客出行顺畅。

据悉,为了应对端午假期出行 高峰,本次加开主要以省内短途客

流为主,于5月30日至6月2日期 间,在河源东站、龙川西站、和平北 站等加开多趟临时列车,覆盖深圳、 广州、梅州等热门方向,为旅客提供 多样化、便捷化的出行选择。

端午假期旅客出行需求旺盛, 探亲流、旅游流交织叠加,河源地区 高铁各站预计到发客流总量将超过 去年同期。

#### 市妇联开展庆"六一"主题活动 少年儿童心向党 巾帼志愿护成长

○本报讯 记者 朱惠思 前日, "少年儿童心向党·巾帼志愿护成长" 庆"六一"主题活动在源城区埔前镇中 心小学举行,通过知识宣讲、趣味游 戏、人户慰问的形式,让孩子们度过一 个快乐、有意义的"六一"儿童节。

活动期间,市红十字会志愿者 协会的志愿者开展了防溺水宣传 教育讲座,为同学们普及防溺水 知识与技能,增强大家的安全意 识和自我保护能力。河源爱尔眼 科医院进行了儿童青少年近视防 控宣传活动。当天,主办方一行还 入户慰问困境儿童,为孩子们送去 节日的祝福。

本次活动由市妇联主办,旨在 引导少年儿童厚植爱党爱国情怀, 树立远大理想。

#### 鏡聚 产业建设"大会战"

# 松兴新材料 试投产

新城的河源市松兴新材料有限 公司完成主体建设及设备安装、 调试工作后,进入试投产阶段。

该公司主要生产不同材料、 不同用途的人造雪、喷雪机及仿真 绿植,曾为《长津湖》等影视作品提 供服务。项目占地面积约1.3万平 方米,总投资2亿元,投产后,预 计年产值达1.2亿元。

本报记者 杨李维 彭冲 特 约记者 黄从高 甘建楼 摄



# 15部门联合印发方案 建设国家应对气候变化标准体系

○新华社北京5月30日电 生 态环境部等15部门联合印发的《国 家应对气候变化标准体系建设方 案》30日对外公布,加快构建科学 实用、系统规范的国家应对气候 变化标准体系。

生态环境部应对气候变化司 负责人介绍,方案明确国家应对 气候变化标准体系建设目标为: 一是坚持"急用先行、逐步完善' 的原则,分期分批制修订一批涵 盖各领域、各要素、各环节的关键 标准,增强标准的前瞻性和可操 作性,充分发挥标准对应对气候 变化工作的基础支撑和规范引领作 用;二是强化部门协同,推动各级各 类标准协调衔接,形成标准合力;三 是积极参与相关国际标准制定,提 升标准国际影响力,推动标准国际 衔接互认。

方案从基础能力、减缓气候变 化和适应气候变化3方面搭建了 应对气候变化标准体系建设框 架,进一步细分为15类二级标准 和45类三级标准,并细化了每个 二级子体系的定位作用与标准制 修订工作的重点任务。

这位负责人表示,生态环境部 将会同有关部门加强组织实施、 完善工作机制、强化能力建设、推 进国际合作,抓紧推动方案各项 工作的落实。